

MAGYARORSÁGÉRT és HALADÁSÉRT

Előfizetési ár helyben házhoz hordva
vidékre postán küldve
Egész évre 10.20 P
Fél évre 6.60 P
Negyed évre 4.80 P
Fév hónapra 1.60 P

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

MAGYARORSZÁG FELTÁMADÁSÁÉRT

Megjelenik minden nap
Szerkesztőség és kiadói hivatal
V. kerület, Kéttemplom-utca
Telefonszám: 144.

MI UJSÁG MAGYARORSZÁGON

A hadirokkantak védelmét kéri a főújsós a kormánytól. A felirat szerint a hadirokkantak seholsem részesülnek olyan mostoha elbánásban, mint nálunk. Németország évi költségvetésének közel tizedrészét, Ausztria költségvetésének egyharmad részét fordítja a rokkantak ellátására, ezzel szemben Magyarország költségvetésének mindössze 1.66 százalékát.

Hétfőn zárna maradnak a Pest-környéki üzletek és műhelyek. A forgalom megállítása az újpesti kereskedők és iparosok kezdeményezték, hogy a kormányzat Komoly figyelmet rátereljen a kisiparosok és kiskereskedelem tarthatatlan helyzetére.

Tízekenél új szobrot állítottak fel Budapesten a közeli hetek során. Elsősorban Erzsébet királyné szobrát jellegzik le, majd nagyatádi Szabó István, arpadházi Szent Erzsébet, Tisza István gróf, Gárdonyi Géza és Bem tábornok szobrát. Rothermere lord által ajándékozott Magyar Fajdalom szobrát, a Nürnberg város által adományozott szoborművet, a 32-es házi ezred s a 2-es huszárok emlékművét.

A tisztviselők házépítési költségein gyűveken Kormány pénzügyminiszter rendeletet adott ki, amely szerint ezek a költségek ezentúl 10 év helyett 15 év alatt törlesztethetők.

Matuska Szilveszter hatónyi súlyos börtönre ítélte a bécsi törvényszék az aszbachi merénylet miatt. A büntetés kitöltése után felet Matuska végzetesebb kihatású tettéért: 22 emberi élet kioltásáért.

A hazai fürdőhelyek támogatása érdekében a belügyminiszter körrendelettel intézett a törvényhatóságokhoz. A rendelet felhívja a hatósági orvosokat, hogy a külföldi fürdőhelyeket csak a leg-szükségesebb esetben ajánlják és csak feltétlen szükség esetén adjanak ki külföldi fürdőre szóló hatósági bizonyítványt. (Nem ártana egyttal fel-hívni a hazai fürdőket, hogy ne kerüljen kétszer annyit, mint a külföldi fürdők.)

A magyarkörsi lapok támadják az államvasutak társaspolitikáját a gyümölcsészezon eddigi tapasztalatai alapján. Egy-egy fővárosi kereskedő, ha azt lát vagy koesit vesz igénybe. Nagykőrösre és vissza 4 pengőt fizet s nemcsak néhány mázsa arnyát szállítja el, hanem maga is utazhat. Június 10-én vasúton mindössze 3 mázsa cseresznyét szállítottak el Nagykőrösről, mert az alacsony árak nem bírják el a magas szállítási tarifát.

KÜLFÖLDÖN

Június 1-től szünetel a jóaitelli és a háborús adósságok fizetése a lausannei konferencián törölt megkezdés folytán. A fizetések felfüggesztésére vonatkozó megállapodást az angol és ír, francia, olasz, belga és japán kormány megbízottai írták alá. Hoover amerikai elnök is tudatta az európai hatalmak képviselőivel, hogy az Egyesült Államok szintén hajlandó tárgyalásokat kezdeni az európai államokkal a háborús adósságok enyhítése ügyében, ha az európai államok egymás között elfogadható módon megkegyeznek.

A legtöbb gabonatermő államban közepes bázis-termelet számított a most megjelent terméki-mutatók szerint. Az Egyesült Államok egyes részein az aratás már megkezdődött. Argentínában megnövekedtek a búzavál bevetett területek. Folyik az aratás Marokkóban is. Spanyolországnak jelentős bázisbehozatalra lesz szüksége. Általában a legtöbb államban várható terméshozam közepesnek ígérkezik.

Újabb vulkánkitörés pusztított Dél-Amerikában. A Deschazadó-vulkán sűrű hamuval lepte el Malaga városát. Erős földrengés is volt.

A befejeződött jégkárbecslések során hivatalosan is megállapították a május 23-i jégverés katasztrófális méreteit

Különösen a barackban okozott nagy pusztítást a jég

A városi adóhivatal a pénzügyigazgatóság kiküldöttjeivel és az érdekeltektől gazdák bevonásával heteken át folyt munka után befejezte a város határában a jégkárbecsléseket. A körúton Révész Sándor adóügyi tanácsnok, Székér József és Nagy Károly pénzügyi titkárok, Kovács Antal kataszteri igazgató, Pócs György kataszteri főosztály, Bendk László adó-telekkönyvi nyilvántartó, Homoki Ferenc adó-telekkönyvi h. nyilvántartó, Szék János, Olajos István és Abraham Béla dr. bírtokosok vettek részt.

A becslések során bejárták a város egész határát és megállapították minden egyes pusztán a jég által okozott kár nagyságát. A legnagyobb pusztítást a hivatalos megállapítás szerint Kőszögön, Helvecián, Ballászögben, a Kőszöggel határos területeken vitte véghez a jég, de körülbelül ugyanilyen arányú a kár

Katonatelep külső részén, a Mathiász-szőlőtől kifelé eső területen. Ezeket a helyeket a kár 100 százalékos, a gabonát már lekaszálni sem lehetett, gyümölcs egy szem sem maradt a fán. A gyümölcsfákban okozott kár óriási és minden jel arra vall, hogy a fák ezeket a helyeket több év alatt sem bírják a szenvedett súlyos sérüléseket kiheverni. A hivatalos jelentés hangsúlyozza, hogy a legérdekesebb kárt a Kecskeméti baracktermés szenvedte a jégverés alkalmával.

A jégkárbecslésről felvett telekkönyvi adatok összesítő kimutatásba való foglalása most van folyamatban. Rövid időn belül elkészülnek ezzel a munkával és is akkor pontos, áttekinthető képet lehet majd kapni arról, hogy mekkora területen, milyen százalékban pusztította el Kecskemét határát a szörnyű májusi itéletidő.

A városi tisztviselők újabb részletfizetéséről még nincs szó, az alkalmazottak ma 20—25 pengős előleget kaptak

Mint ismeretes, a városi alkalmazottak a május havi illetményekből csak egyharmadrészt vettek fel idáig. A tisztviselők körében nagy várakozással tekintettek a mai nap elé, mert ők járt, hogy a mai napon újabb egyharmadot folyósítsanak.

A fizetés elmaradt, azonban azoknak, akik a házépítéskor jelentkezték, 20—25 pengős előleget adtak. Az előleget mintegy 500-an vették igénybe és ilyen címen közel 15 ezer pengőt fizetett ki ma a házépítéskor.

A társadalom minden rétegében nagy érdeklődés mutatkozik a második bugaci kirándulás iránt

A június 26-i bugaci társas kirándulás sikere már most biztosítottak vélték, mert a közönség legzélesebb rétegei akarják megragadni az alkalmat, hogy a pusztla szépségeiben kellemes társas kirándulás keretében gyönyörköd-hessenek és Bugacon vidám délutánt tölthessenek. Egyes intézetek tanári karai, asztaltárs-

ságok és baráti csoportok egymásután jelen-lik be részvételüket.

A 2 pengő 90 filleres részvételi díj magában foglalja az utazás és bőséges ellátás minden költségét. Jelentkezéseket naponta délelőlt 8 óráigól este 7 óráig elfogad a Kecskeméti Lapok kiadóhivatala.

A legnagyobb középeurópai lapváltalat Magyarországról közlendő ismertetésében kimerítően foglalkozik Kecskeméttel is

Ma délelőtt Kecskeméten tartozkodott Eugene Egon Erbler angol szerkesztő mére vonatkozóan az angol újságíró, aki Kecskeméti fénysképet is bőven helyez el a városunkról szóló ismertető közleményben.

Eddig 37 mázsa rézgálicot osztott ki a javadalmi hivatal

Az 50—100 százalékos jégkárosultak június 21-ig jelentkezhetnek rézgálicért

A jégkárosultak részére kiuntal egy vagyon rézgálicból ezidig a javadalmi hivatal 37 mázsát osztott szét. A legtöbb szőlősgazda csak 5—15 kilót kap, mert az előírás szerint 5 kiló rézgálic utalható egy hold szőlőre.

A Javadalmi Hivatal közlése szerint az 50—100 százalékos jégkárosultak június 21-ig, keddig igényelhetik rézgálicot.

Zimay Károly polgármester és Szabó Jenő th. kultúratanácsos kimerítően informáltak Kecse-

Rendkívüli olesó

árakkal még ma is lehet üzletet csinálni, ezt bizonyítja, hogy a Héjjas-harinsyahz adja el a legutóbbi furdóruhát. Furdócepőlt és harinsyahz, tehát joggal lehet mondani, hogy ez Kecskemét legelősebb szaküzlete. 1531

Hitter Lajos tanító meghalt

Milyen részvételt értesülünk, hogy Hitter Lajos kecskeméti községi tanító ma délelőtti órákban 51. tanítói működésének 30. évében hosszas szenvedés után elhunyt.

Hitter Lajos Mármarosmegyéből 1920-ban mint állami iskolai igazgatótanító került Kecskemétre és a felügyelő-igazgatóságai irodában kapott beosztást. Kártérítési rövid időn belül rendkívül megszerelték a lakos, kiváló tanítót, aki pedagógiai és irodalmi munkásságának köszönhető, hogy a tanítók öngyógyító egyesületénél vezetői pozícióba emelkedett és iskolai feladatokat is megváltották. Hivatási állásában és ezen bizalmi állásokban a kötelesség-teljesítésnek és lelkiismeretességnek mintaképe volt. Halálát a mely gyszázzal süjtött családon kívül igaz kegyelettel gyászolja az egész kecskeméti tanítóság is.

Temetése hétfőn délután 5 órakor lesz a Szentháromság-temető halottasházánál.

Visszhang a „Szégyenkövön” című Jézusoké

A Kecskeméti Lapok jézusoké rovatában megjelent „Szégyenkövön” c. cikkünkkel kapcsolatban a hozzájárulások során az alábbiakban Mauton Sándor ref. leánynevelői igazgató és Tassy József dr. th. tiszti főorvos hozzájárulatait soroljuk közöljük.

Az ifjúság problémájához. — Közel félévszázad távlatában úgy látom, hogy a mai ifjúság erkölcsi általában nem rosszabb, mint a 25–30 év előttié. Ma több az elmélyedés, a sport és a technikai érdeklődés, mint régebben, amikor a kártya, ital és tivornya tömegesen sodortá romlásba az ifjakat. De van ma egy nagy hiány: az eszménytelenség. Megrendült a hit a nagy irók, nagy emberek felé, bizató és bátorító példái: kivészenben a kötelesség- és felelősségérzet. Eredő oka ennek, kétségkívül a halál végeztől háború és a mai gazdasági nyomor és munkanélküliség lélek- és idegromboló hatása. De bizony jelentékenyen közrehatnak a reális élet színébe öltöztetett irodalmi defetizmus s a színvonal és mozi immoralis jelenet is. Tördelői az idealizmus hajtásainak a sport és technika taláza is, amelyek önmagukért úgy, gyakran meglepednek arról, hogy csak eszközök lehetnek egy magasabb cél szolgálatában.

Vissza tehát a nemzeti, vallási és emberi örök eszményekhez! Teljes mértékű kötelesség-, felelősség- és felelősségérzet és mindenek felett: rendületlen hit és bizalom a saját erőkben s a nemzet jövőjében — és megnyilvánulni a sorompók! De ezt a jobb jövőt csak önfeláldozás és önzetlen magyarság, szorgalmatosság és festhen-léleklében erős ifjúság nyithatja meg!

Merton Sándor
leánynevelői igazgató.

Ha leplezetlenül őszinte akarok lenni, az kell mondanom, nem azon eszálkodom, hogy a mai ifjúság milyen súlyos erkölcsi válsággal küzd, hanem azon, hogy az adott viszonyok között még ezen az erkölcsi szinten is

**Jégszekerények
fagylaltgépek**
szencziációs olesó árak
Langermann
vaskereskedő, TEJPIAC. Tel: 214

tartja magát.

Látom, hallom és mélyen meghajlok összes felekezeteink papsága és iskolánk pedagógusai előtt emberlelti küzdelmükért, amelyet a társadalom erkölcsi rendjének helyreállítására érdekében kifejtettek, de hogyan lehet azt elképzelni, hogy annak megérdemelt eredménye is legyen, vagy lehessen akkor, amidőn az irodalom, színház, zene, tánc, mozi, strand-fürdő állandóan a legszentebb és legnagyobb, de legnehezebben felfezhető emberi ösztönyt piszkálja és kizsájtja veszedelmes kitérőkre?

Igen sokat a „modern” társadalmi szokások közül a közegészség mezeibe bujtának bele, így például a lenge női öltözködést, a furdótrikó levegőkúrúra alkalmas csöppését, át-

járhatóságát, a bubifrizurát stb. Jó-jó; van bennök valami az igazsághól, 861 kétségvetésben, hogy a mai női öltözködés, leszámítva a leszámítandókat, az egészség szempontjából előnyösebb és előszerűbb, mint a régi volt, a hajviselet is az. Amde az arca, nyak, váll bőrcinek, az ajaknak a mai szokások szerint néha nagyon is alapos „öltöztetését” a közegészség törvényei sohsem írják elő! Sem a sárga hajviseletet, sem a női orrvilásokból előlegelő megdönyvősfelhőköt!

Es most végül hoesinat hátr kérdésemért! Nem volna-e szükséges a növevelést némi... revízió alá venni?

Tassy József
th. tiszti főorvos.

Halálos autószerencsétlenség az országúton

A törvényszék Pósthá-tanácsa igen érdekes halálos autószerencsétlenség ügyében hozott ítéletet. — Így év november 26-án a Nagykőrös—abonyi országúton Nagykőrös felé haladt kerekpáron Rikosi Balázs gazdálkodó mostoha fiával, Boli Józseffel. Koromsütét éjszaka volt, amikor szembe-találkoztak két teherautóval, amelyek közül a második elütötte az elől haladó Boli Józsefet és halálos sérülést ejtett rajta. Bálkosi Balázs csak nagy szerencsével kerülte el a katasztrófát. A két teherautó megállás nélkül továbbrobogott.

A halálos autószerencsétlenség ügyében széleskörű vizsgálatot indítottak és megállapították, hogy a jelzett éjszaka az abonyi országúton csak két autó haladt közl egymásután, ezek pedig a Benedek-cég üres boronfeketecreket szállító teher-

autó voltak és a második autót Makai Bálint sofőr vezette.

A gondatlan emberölésért vádolt Makai Bálint igen érdekesen adta elő védekezését. Azt mondotta, hogy találkoztott ugyan a kerekpárosokkal, de szabályosan kikerülte őket és a kerekpárosok el is haladtak mellette. Valószínűleg másik autó gázolta el Balit a sötét országúton. Bálkosi Balázs, az ügy koronatanúja azt mondotta, hogy a halálos szerencsétlenség az egymástól kis távolságra haladó két teherautó közül az utolsó okozta és az abonyi országúton egész éjszaka csak a Benedek-cég két autója közlekedett ilyen módon.

A bíróság Makai Bálintot a vad szerint mondotta ki bűnösnek és háromhónapi fogházbüntetésre ítélte.

Szélhámósok garázdálkodnak a városban a villanyszertár nevében

A városi villanyletel igazgatóságához az utóbbi napokban sokan fordultak panasszal olyanok, akiket illetéktelen egyének kerestek fel a villanyszertár nevében. A villanyleteleken végeztek ezek az állítólagos villanyletelepi kiküldöttek különféle javításokat és ezért a munkáért kisebb-nagyobb összegeket vettek fel.

A villanyszertárban közölték a panaszosokkal, hogy senki sehoval nem küldöttek és akik ilyen

írúggal jelentkeznek, nem a város alkalmazottai, hanem szélhámósok. A villanyletel igazgatója feljelenést tett a rendőrségen és a nyomozás eredményeként egy fiatalembert már őrizetbe is vettek. A villanyletel ezúton figyelmezteti a lakosságot, hogy a villanyletele alkalmazottai arképek igazolvánnyal rendelkeznek, amelyet kívánatra mindenkori kötelesek felmutatni.

Az építészeti tanácsnok a jövő hét elején tárgyal az iparosokkal a városi épületek tatarozásáról

Vince Mihály ipartestületi elnök és Szepenny Sándor dr. ipartestületi főjegyző vezetésével ma délelőtti az építőiparosok küldöttségileg kerestek fel Nyul Tóth Pál dr. építészeti tanácsnokot. A küldöttség megismételte azt a kérést, amelyet a közelmúltban már Zimay Károly polgármester el is bérbeszített. Kérték, hogy a város határozassa a belterületi városi épületeket és ezáltal is jutassa munkájához a munka nélkül lengdő építőiparosokat.

Az építészeti tanácsnok behatárol tárgyalni az iparosokkal és már ez alkalommal számos olyan ötlet merült fel, amely alkalmas lesz arra, hogy jelentős munkát biztosítson az építő-

iparosoknak. Ezeknek a terveknek kidolgozása néhány napot vesz igénybe és az így a jövő hét elejére olyan stádiumba kerül, hogy az építészeti tanácsnok már a munkák kiadásáról tárgyalhat az építőiparosokkal.

Társadalmi naptár

Június 19. Az Iparos Művész és a Zrínyi Ilona leányiskolák csapat kerthünnepelve a piarista gimnázium udvarán délután 5 órakor. A Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara tavaszi közgyűlése délelőtti 11 órakor. A Női Felsőkereskedelmi Iskolát Végzettségű Nővendékek Szövetségeinek gyűlése délelőtti 11 órakor. Ref. gyűléseket eddig kiindulás a kisnyári erdőben. Levante évzáró ünnep a RSG. motorpályán délután 3 órakor.

Június 22. Th. kisgyűlés.

Június 26. A Vadászterásgazd rendkívüli közgyűlése a városiudva bizottsági tervében délelőtti 10 órakor.

Június 27. Th. közgyűlés.

Június 29. A Szégyengondozó ékszerbolt-sorsolása.

Szegedi használt cserép

kapható Bánffy-utca 26. sz. alatt. 1557



Dumpingbútor

vámháború miatt külföldi exportból visszamaradt

150 háló- és ebédlő berendezés

hihetetlen olcsón kerül eladásra



Komplett tömör keményfa hálók eddig 320 — P, most 275 — P, komplett tele hálók kívül belül fenyvezve, eddig 750 — P, most 480. — és 550. — P Nem selejtesen áru! Nem használt bútor! Bemutattás vetelékenység nélkül a

KECSKEMÉTI BÚTORIPAROSOK RT.-NÁL

NAGYKÖRÖSI-U. 22.

Milyen az élet napsugár nélkül?

Látogatás a világ egyetlen földalatti biológiai intézetében, ahol ismeretlen élőlények életének titkait fejtette meg a tudomány

— PAÁL JÓB EREDETI RIPIORTJA —

Postumia-barlang, 1932 június közepe.

(Copyright. Utánnyomás még kiadatlan is írás.)

Nagy metropolisok állatkertjeiben ma már nem tartják szablonos ketrecek mögött egzotikus vidékek ritka állatait. A közönség szárukoztatására és talán azért is, hogy az állatok otthonát a rábsághban lakályossá tegyék, igyekeznek a környezetét olyanná tenni, hogy az valahogyan az elrabolt vadon illúzióját keltsse. Cementből fabrikált sziklakövek sűrűsége a főke és talpi barlangok szolgálnak otthonul a sivatag királyának, az oroszlánnak. Az akváriumba korallszlopokat ragasztanak az üvegburához és korhadt forrászet tesznek a bagoly ketrecébe. Azonban mégis minden igyekezet ellenére az állatkertben tartott vadak tudják, hogy fogságban tartják őket és ezeken az állatokon nem igen tanulmányozhatják az őserők életét a tudomány. Hiába: Londonban, Berlinbe, Bécsbe, vagy Pestre nem lehet elvinni India dzsungelét...

Mennyire más ez a biológiai intézet, vagy mondjuk röviden: állatkert, melyet itt teremtetek meg a barlang mélyében, Postumiában. A környezet: igaz eszebb, a sötétség; valódi, hamisítatlan, évszázarevés, örök és komor sötétség, ahova soha sem hatol be a napsugár fénye és melege, a sziklák között eszregedő patakok; igazi, barlangi patakok és a cseppközlopok között összegyülemlett vizet a természet tette oda, ahol időlen idek óta élnek a maguk titokzatos életét a barlangok szem nélküli, nagyrészt még ma is ismeretlen lényei...

Állatkert a föld alatt.

Ezer meg ezer villanykörte világítja be a postumiai cseppközbarlang hatalmas boltosított üregét, amikor Müller József dr. egyetemi professzorral, az olasz természettörténelmi társulat igazgatójával, — aki vezetője ennek az intézetnek — a biológiai állomáshoz indulunk. Hatalmas barlangrészeket tölt meg az intézet, ahova csak kutató tudósok számára szabad a belépés. Apró tavakban, üvegmedencékben és körülkérített sziklák között élnek itt a barlangok lakói. Mindegyik úgy, ahogyan évezredek óta él a barlangban. Fantasztikus szep ez az intézet, nem hasonlított egyetlen állatkerthez sem. Itt minden igazi, csak mi: a látogatók jöttünk a külvilágból. Csupán vörösszínű lámpák gyúlnak ki ebben az intézetben, más színi fény csak a tudósok számára berendezett fiülkékben és laboratóriumokban éghet a tudományos kísérletek ideje alatt. Tucatjával állanak a szürke szekrények a cseppközlopok között, a szekrények tetején üvegüzim és ezekben várják a tudósok a nullméteres vak rákok, a fúrge szálbaúak, a hosszú csápokkal, de szemek nélküli tapogatózó rovarok és az állatok köztépen a főban fúrgező sikkli tova az örök sötétség birodalmának fejedelme: a barlangi göte.

A tudós professzor magyarul:

A barlangi medve sohasem élt a világon.

— Minden, ami él másforma most, mint amilyen évezredekkel ezelőtt volt. Minden élő élet fejlődött ezen a földön, mert minden élő lényt fejlődésre kényszerítettek a külső körü-

Van szerencsém a m. t. érdekeltek tudomására adni, hogy Kecskeméten már régen nélkülözött

speciális írógép javítóműhelyemet

MEGNYITOTTAM!

Időiglenes helyiségem Kelemen Jenoé gk Nagykrósti-utca 5 szám alatti helyiségben Bármely rendszerű írógépjavítását, ka bentartását, valamint varrógép, kerekpár és gámlafon javításokat szakszerűen jutanyos árban vállalom

HAJDÚ IMRE

műszerész

mények. Az embernek és az állatnak egyaránt küzdeni kell a természettel, amely egyszer hideget zúdít rá, másszor meleget, télen és (szákon hóval, meg jégvel veszi körül a lakását, vagy a vadak, éjszaka elvonja tőle a nap melegét, néha megmozgatja a lába alatt a talajt, a virágzó fákon gyümölcsöt érlel a számára, vagy pedig arra kényszeríti, hogy ragadozó legyen és más állatok húsával táplálja a maga életét.

Mindezek a körülmények teljesen hiányznak a barlangok mélyén. Itt örökké sötét van, ide soha nem ér a napsugár fénye, vagy melege. Itt télen is olyan meleg van, mint nyáron és nyáron is olyan hideg van, mint télen. A barlangok mélyén nem változott meg az élet és éppen ezért olyan nagyon fontos a tudomány számára az a kutató munka, amit a barlangokban végez a természettörténelmi kutatás. A barlangokban ma is ugyanolyan a szerves élet, mint volt akkor, amikor nem élt még ember a földön, vagy ha élt, csak éjszákára és a vadak elől keresett magának itt menedéket.

— A mindennapi értelemben vett úgynevezett „nagy állatok” soha sem éltek a barlangokban. Ezek nem tudtak volna megélni napsugár és eséség nélkül. Nyíltan merem hirdetni azt, hogy a barlangi medvével szülő törzs nem igaz: a barlangi medve soha nem élt a világon! Megállapítottam, hogy a világ összes múzeumaiban kiállított barlangi medve-ésantavazak soha és sehol nem kerültek ki egy helyről, máshonnan valók a koponyák, újra máshonnan a lábcsontok és a csigolyák. Ezeket úgy állították össze az anatómusok, de a csontokat az áradás vagy más külső körülmények hordták a barlangba.

Szezelem — napsugár nélkül.

— A barlangokban eredetileg nem volt élet, hogyan is lehetett volna: hiszen hiányzik innen minden élet alkotó eleme: a napsugár. Véletlenül-e, avagy menekülés közben élőlények jutottak a sötét üregék közé, itt átalakultak és ivadékaikkal teljesen a barlangokhoz idomulva folytatták tovább életüket. Az átalakulás hamar ment: ebben a biológiai intézetben állapítottam meg, hogy öt generáció alatt tetőfokát érte el a biológiai folyamat, az átalakulás generációkon keresztül gyorsan történt, de az utolsó generáció évszázaredek alatt sem változott semmit. És éppen ez a nagy érték a biológia tudományára számára. Amíg idekint a földön fajok tűntek el, a fajok születtek meg, fajok degenerálódtak és —alakultak át a külső körülményekhez képest, addig a barlangban megmaradt az élet olyanig, amilyen volt régen, ma már romokban heverő korok előtt...

Megállunk a hatalmas medence mellett. Nagy kincs van itt együtt: talán kétszáz barlangi göte. A vörös lámpa fénye nem zavarja őket, ilyenkor megfigyelhetjük, amint fúrge, kezesen sikklan tova a vízben. A testük harmale centiméter körüli, olyan, mint az arginine. Néha kidugják a fejüket a vízből és ilyenkor még jobban lehet látni, hogy ott, ahol más állatoknak szemét adott az Isten nekik, szegényeknek, nincsen semmiük. Még csak helye sem látható a szemnek. Ha aztán rendes villanykörte sugára szánt végig az örök sötétség vizén, akkor az állatok ijedten rebbenek szét és keresnek menedéket a sziklák nyílásai alatt. Menekülnek a világosság előtt. Ez a legnagyobb ellenségük.

A barlangi göte — mondja a tudós professzor — kétségkívül a legnagyobb problémája a tudománynak. Vízben él, de nem hal, tüdővel lélegzik, de nem áll. Mi hát? Rejtély. Valamikor a hettegy sárkányok poronytákok tartotta a néphit. Lába van, a lábukon szabályosan kifejlesztett ujjak, de járni nem tud. Az élete korát nem ismerjük, de tudjuk, hogy igen sokáig él. Evékig fenn tudja magát tartani táplálék nélkül. Hyenkor a teste néhány centimétert összemegy, könynyebb lesz. Ezt a folyamatot a tudomány úgy

Hordókban és bálákban



érkeznek távoli országokból a Meinel-géphez a nagy hajórakományok. Kiváló szakemberek állítják össze a legkülönbözőbb fajtákból a világhírű Meinel-pörköltkávakeveréket. Meinel-Sao Paulo-pörköltkávakeverék finom tejeskávakeverék

1/4 kg. 310 pengő

a kávézascó a fenti képet viseli. Vannak természeteses finomabb — avagy olcsóbb keverékeink is

MEINL GYULA R. T.

hívja, hogy: **éhségredukció**. A barlangi göte alkalmasint önmagát falja fel. Eleveket szül, de változott körülmények között tojásokat rak és ha ezekből a tojásokból a fiókkák a napvilágra kelnek ki, akkor a kikelt poronytoknak rendes, jól kifejlett szemük van. Sajnos, ezeket a poronytokat még nem tudta életben tartani a tudomány.

Apró bazinokra mutat, mindégükben egy-egy pár barlangi göte úszik. És magyarul:

— Ezekben a bazinokban figyeljük a legnagyobb barlangi állatnak a götének szerelmét életét és életbiológiáját. Itt folytatjuk azokat a kísérleteket, amelyekkel meg akarjuk magyarázni ennek a titokzatos élőlénynek rejtelmes életét. El akarjuk dönteni a tudományos világ vitáit: hogyan lehetséges az, hogy a barlangi göte tizenöt foknál hidegebb vízben élket szül és melegebb környezetben tojásokat rak... Ha végleg megfejtjük a barlangi göte életének titkait, akkor egy lépéssel előbbre haladt a tudomány...

A tartályokban, barlangnyílásokban, tavakban és patakokban köröskörül él, mozog, lubickol és bujjik a lámpafény elől az egész világ barlangi léte. Mert elhozták ide a barlangi fergeket Amerikából az **agglekli, bihari, erdélyi, svájci, balkáni** barlangokból is. Valamennyi hasonló egymáshoz, de azért mindegyik más... Egy év múlva már többet tud rólok a tudomány...

A VIII. cserkészkerület hírei

Vasárnap délelőtt kezdik meg táborozásukat Szikrában a VIII. cserkészkerület őrsvetési. A táborban 35-40 őrsvetési sájtátja é a jamboree-teneked. A szikrai tábor parancsnoka Münter Kálmán főtitkár. A tábor kapujára keekeszervart kérelek, melyet lapunk kiadóhivatala továbbít. A tábor parancsnoksága látogatókat szivesen lát.

Felhört mellé tereket a keekeméti cserkészparkot. Szerdán d. u. Jozsef József kerületi elnök, Münter Kálmán főtitkár, Kerner Ede erdömérnök és Nagy Miklós tiszt társaságában terepmentést tartott a várostól 6-8 km-nyire fekvő Felhört területén. A tóhoz közelekvő 2-3 holdas erdős részen akarják felállítani a keekeméti cserkészparkot, melyben cserkészház felépítését tervezik megfelelő berendezéssel. A házban minden keekeméti csapatnak lesz egy-egy szobája. Itt akarják a jövőben megrendezni az őrsvetési tábort is.

A gödöllői jamboree-n a skótok és svédek lesznek cserkészelnék szomszédjai s így a nyolcadik alkalommal a főnyelve az angol és a német. A nyelveket már nagy buzgalommal tanulják a keekeméti cserkészek.

HIRDETÉNY

Felhívom a jég által 50 százalékban sujtott szőlősgazdákat, hogy ők is részesülhetnek kedvező fizetési feltételi rézgálleban, ugyanolyan feltételek mellett, amiként azt a f. hó 8-án megjelent hirdetésnyben megjelöltem. Rézgállicot f. hó 18-ig a javadalmi hivatalban délelőtt 8 óráig lehet igényelni.

371 Zimony Károly sk., polgármester

Beszámoló a Kamara tízéves működéséről

A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara most tölti be működésének 10-ik esztendejét. A vasárnapi ünnepi közgyűlés elé *Gesztyeli Nagy László* dr. igazgató kimerítő, gondos és érdekes jelentést terjeszt a tíz év sokirányú munkásságáról. Ez a tartalmas beszámoló kötelességünknek teszi, hogy az Alföld gazdasági társadalmával bevált intézményének munkásságát röviden összefoglaljuk.

A Mezőgazdasági Kamara első feladatának tekintette az Alföld népének, talajának, termelési viszonyainak megismerését, megbízhatóságot adta fel a mezőgazdaság minden ágáról és fejlődési lehetőségeiről. Ma már jóvelélményező mintagyűmölösöt létesített, kertmunkásképző iskolát állított fel. Alapítványok kiadását is megteremtette a további hasznos működés minden feltételét. Az egész intézmény azt a célt kívánja szolgálni, hogy Magyarország a föld az alapja mindennek. Nemesak a pusztá megélhetésnek, hanem a nemzeti létnek is. Ez adja a kenyeret és ez termeli a nyersanyagot. Ez a legnagyobb fegyverünk az iparcikknek és az a legbiztosabb támasza a nemzeti életnek.

Gesztyeli Nagy László dr. beszámolója sora ismerteti a Kamarának a földművelő társadalom érdekében létesített közérdekű intézményeit. Foglalkozik az 1924. óta működő Körzeti Hívteljesítéssel, a Talajtani Intézet munkásságával, a Bakteriológiai és Környezetvédelmi Intézet vizsgálatainak eredményeivel a mintagyűmölösessel, alpari farskálással.

A Kamara tevékenységeinek fontosabb ágait a Kamara a következőkben jelöli meg: 1. Növénytermelés, 2. szőlő, gyümölcs, zöldség és fűszerek, 3. állattenyésztés, 4. gazdasági szakoktatás, 5. Kamaránk az Alföld és a tanyavilág fejlesztése érdekében, 6. Mezőgazdasági munkás- és családügyek, 7. adózás és egyéb közérdekű, 8. hasznosbírói ügyek, 9. közlekedési és értékesítési ügyek.

Igen hasznos volt a kamarai szervek tevékenysége, különösen a mezőgazdasági bizottságoké. A gazdasági válság elmélyülése fokozta a bizottságok munkáját, mert a gazdasági válság nagyobb büszkönyt keresi a bajok orvoslásának módját. A közigazgatási hatóságok és minisztériumok eredményesen felhasználják azokat a javaslatokat, amelyeket a Kamara szakosztályai terjesztettek fel. A mezőgazdasági ismeretek fejlesztésében alig felbecsülhető munkásságot fejtett ki a kamara hivatalos lapja, a *Magyar Róma*.

Befejezésül belső ügyekkel foglalkozik a jelentés. Ismerteti a Kamara kiadványait, az elnökség és igazolóválasztmány, valamint a tisztviselői kar munkáját, hozzájárulással megjelöli a Kamara további feladatait. Ezek közül legfontosabbak: *megértetni illetékes ténnyel a szükségességet, megteremteti az intézmények együttműködését gazdasági egyesületekkel, gazdálkodókkal, fokozottabb munkát a mezőgazdasági munkásság érdekében és általában törekvést arra, hogy a Kamara szervei a közigazgatással szorosabb kapcsolatban működjenek.* Hangsúlyozza a jelentés, hogy a Kamara törvény szerint nem hatósági fórum, neki tehát csak javaslatlétel, állásfoglalás, tanácsadás és észrevétel a joga, intézkedésre a kormányzat és a közigazgatás hivatott.

A jelentés zárószórai Károlyi Imre gróf *„Az örvény szélén”* című munkájának javaslatát idézi. Rámutat arra, hogy nem szabad meg-

torpanni a nehézségek előtt. „A mai generáció, a mai társadalom — írja *Gesztyeli Nagy László* dr. — súlyos örökséget vett át, olyan teher vállalásával indult útunk, amelyet emberteremtésünkkel végzett munkával, de hűbunkó tudunk eredményesen a köz javára biztosítani. A mai gazdasági társadalom, mint a nemzet legfontosabb rétege és oszlopja, a nemzeti élet alapját képezi, olyan súlyos helyzetben van, hogy annak megerősítése, talpraállítása s a nemzet életében elfoglalt és megérdemelt szerepének biztosítása nagy munka, amely talán meghaladja erőnket is. de *nemzeti lételesség.*”

KERESUNK HELYBELI KÉPVISELETUNK ELIATÁSÁRA

VEZÉRÜGYNÖKÖT

AKI ELSŐSORBAN ÚJ ÜZLETEK SZERZÉSÉVEL FOGLALKOZNA ÉS MÁSODSORBAN A MEGLEVŐ ÜZLETEK BŐVÍTÉSÉT IS VÁLLALNA. AJÁNLÓZÁSOK REFERENCIÁK ÉS AZ EDDIGI MUNKÁINAK FELTUNTATÁSÁVAL AZ „ANKER” ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ RT. CIMERE BUDAPEST, VI. ANKER-KÖZ I. (ANKER PALOTA) KÜLDENDŐK.

Felölös szerkesztő: Szabó Ambrus dr.
Laptulajdonos és kiadó:
az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-
Részvénytársaság

Szobafestő és mázoló munkát

a leggyorsabb és legbiztosabb kivitelben méltányos árak mellett készíti. Kovács Lajos festő I., Kistalajgyári 14 — Ezerlőti Kovács József és Lajos —

LEGUJABB MINTÁKBÓL DÚS VÁLASZTÉK. ÁRAJÁNLAT DIJTALAN

IZSÁK JÓZSEF RT.

VEGYÉSZETI GYÁR Magyarország legnagyobb festékkereskedelmi vállalata.

KECSKEMÉTI FIÓK FŐ-TÉR (TAKARÉK-PALOTA)

1 kg. rézgálic —60 P 1 kg. karbolineum —36 P
1 tekercs kátrányfedőlemez 4-90 P 1 kg. kátrány —26 P
1 kg. szénsavas takarmánymész —08 F

„AGRÓ” növényvédelmi szerek
petroleum
szappan

illatszerek

meszelő áruk



legolcsóbb bevásárlási helye!



A borfogyasztási adó

A borfogyasztási adó a szőlőbirtokosság régi sérélmé. Még a feudális korban maradt rák örökségül. Akkoron királyi kisebb haszonvetelnek nevezték és hasonlóképpen a király volt. A király azután e jogot, mely tartozta volt a földbirtoknak a földbirtokkal együtt elajándékozta. Ez idő óta a földesurak szedték a borfogyasztási adót: akik bizony, különösen Corvin Mátyás után, a gyenge királyok alatt, nem nagyon kímélték a szőlőtermelés jobbágyokat. Már az 1504-iki rákosi országgyűlésen szövették a rendek az izmaeltak zsarolásait, akikre a földesurak az adók behajtását bízták.

E kíméletlenség azután, amint a történet-írók megállapítják, nagy mértékben hozzájárult a jobbágyok elkeseredéséhez és végül az 1514-iki parasztlázadás kitöréséhez.

Az izmaeltakát a későbbi korban a „regál-terület” váltotta fel. Míglen a XIX. század 80-as éveiben a regáljogot a régi tulajdonosoktól az állam váltotta meg és eleinte haszonbérben, később rekompenzációképpen a községeknek adta.

Most tehát a borfogyasztási adót a községek szedik s belőle körülbelül évi 20 millió pengő bevételt érnek el.

Akármit és akáki gyakorolta is ezt a jogot, az soha népszerű nem volt és a nép részéről állandó panasz tárgyát képezte.

1848-ban, amikor a nemzeti kiváltságok megszűntek, el kellett volna törölni ezt az igazságtalan adómentet is. Amint Kossuth Lajos annak idején kiíratkozta, ez nem is a vezetőik jó szándékán, hanem az idő hiányán múlt. A felszabadító munkát ugyanis nyomon követte a háború, mely egyszerűen elzárta a hasznos törvényalkotások útját.

Igy immár maradt a régiében. Amióta pedig az állam kezébe került ez a jog, azóta bizony az adó még is növekedett: a termelőnek saját fogyasztására is kiterjedt: a szőlőtermelés mellékjöveldemé, minő a pálinkatörzés, a horribilis adó miatt ugyyszólván lehetlenné vált. A szőlősgazda régen a hulladékgyümölcséből, törkölyéből és seprőjéből pálinkát főzött, értéket termelt, most ez semmivé váltik, kárára így az egyeseknek, mint a köznek.

A háború óta a magyar szőlőművelés válságba jutott. Régen a magyar bor nagyobb része a külföldre került és az érte befolyt pénz megelhetést biztosított a szőlősgazdának. Ma a kivitel alig számottevő: a bort a csonkországi határain belül kellene értékesíteni. — ha lehetne. Így azután veszendőbe jutott körülbelül 400.000 kat. hold magyar szőlőterület és nyomorba majdnem egymillió magyar szőlőműves.

A bajon a belföldi fogyasztás emelése révén kell segíteni. A csonkországi bor a magas adó a bor árát annyira megnöveli, hogy a fogyasztó az a jelenlegi gyenge keresőt lehetőségek mellett nem tudja megfizetni. A fogyasztás emiatt oly esekély, hogy a termelő a borát önkéntleg áron alul is alig tudja értékesíteni. Nálunk 30 liter az évi fejkvóta, míg Franciaországban 150 liter. Amde a magyar bortermelő Olasz-, Francia- és Spanyolországban nincs borfogyasztási adó: a borforgalom teljesen szabad: a termelő a borát bármiként értékesítheti, kiesésben is kimerheti anélkül, hogy ebbe az államnak vagy más hatóságának beleszóla volna. A magas fogyasztási fejkvótának ez országokban ez a magyarázata. Nálunk sem várható a borfogyasztási adó teljes eltérítése és a borforgalom szabadba tétele nélkül megfelelő eredmény. Ha a magyar szőlőgazdaságot meg akarjuk menteni, pedig ezt a nemzet egyetemes érdeke kívánja, az említtett eszközök igénybe vételét el nem kerülhetjük. Azok a borvidéki képviselők, akik a pénzügyminiszter úr azon ígéretében, hogy a borfogyasztási adót a felére fogják csökkenteni, megnyugodtak: rövidesen rá fognak jönni, hogy ily felintézkedésekkel a vergődő magyar szőlőgazdaságot nem lehet életre hozni.

Mi lesz a községek 20 milliójával, melyet a borfogyasztási adóból szedtek be és amely eddig a háztartások alapja volt? — Az, ami akkor történik, amikor a szőlőgazdaságok tönkremennek és megszűnik a bortermelés. Mert ha az eddigi mederben haladnak a dolgok, erre is lehet kilátás. Nem kell több hozzá,

csak a szénkénegező és a permetező gépek leállása, hogy a pusztítás munkáját elvégezze a filoxera és a peronospora. Volt már idő, nem is oly régen, amikor Magyarországon nem termelt bor. Ezt akkor a nemzet szerencsétlenségnek nevezték, most még nagyobb szerencsétlenséget jelentene.

Egy vezető államférfi nemrégiben azt a kijelentést tette, hogy nem kívánatos Magyarországon a borfogyasztás emelkedése, mert ez a nemzet erkölcsi süllyedésével járna.

A magyar ember ez esztendő óta issza a bort és nem állíthatja senki komolyan, hogy emiatt erkölcsiében fogyatkozást szenvedett

volna. Sőt hadi erőnyei fokozódtak. Gondoljunk csak a nagy háború tapasztalataira. Csodálhatók: hogy ezeknek a politikai uraknak az éles szemek nem veszi észre, hogy egyes magyar vidékek egész nemzedéke satnyul el az alkohol, az ipari szeszgyárak termékeinek nagymértű fogyasztása folytán, nyilván azért, mert ez az államnak nagy bevételi forrást jelent.

Ne fájjon tehát a borfogyasztás emelkedése, mert ez nem fogja úgy veszélyeztetni a magyarság jövőjét, mint a politikusok halálása.

B. B.

Ma hajnalban utazott el 700 kecskeméti zarándok Mátraverebélyre

Vasárnap este 9 órakor érkeznek haza és gyertyafény mellett vonulnak be a templomba

Mint közöltük, a ferencudni zárda mátraverebélyi bűcsőjára ezer kecskeméti és szegedi hívő jelentkezett. A bűcső résztvevői ma hajnalban utaztak el. Hajnali fél négy órakor a barátok templomban misét hallgattak, majd négyes sorokban vonultak ki a pályaudvarra, hol a különvonatban már helyet foglalt 300 szegedi zarándok. A különvonat pontosan 5 órakor hagyta el a pályaudvart s délelőtt 9 órakor már Mátraverebélyre érkezett.

A 700 kecskeméti hívőt P. Halász Jeromos házfőnök és P. Christen Rafael szerzetes, a szegedi-

ek 300-as csapatát pedig P. Vén Jakab szegedi házfőnök vezette. A kecskemétiak utazott Mihályos Ernő esperes, Kondás Sándor apátpfőnök és Szűcs Gyula jav. ügy. igazgató, gazdasági tanácsos.

A zarándokok és és holnap résztvesznek a szentkúti bűcsőn és több kiránduláson a vadregényes Mátrában. Vasárnap este 9 órakor érkeznek vissza különvonatokon Kecskemétre. A mátraverebélyi zarándokok gyertyafény mellett négyes sorokban vonulnak be a barátok templomába, ahol Te Deumot tartanak.

Csökkentették a földhözjuttatottak földjének megváltási árát

Minden földhözjuttatottnak jelentkezni kell a városi adóhivatalban

A városi adóhivatal ezúton hívja fel az összes földhözjuttatottakat, hogy az alatt feltüntetett időben városába I. emelet I. szám alatt feltüntetni jelenjenek meg, akadályoztatás esetén pedig valamelyik nagykorú hozzátartozójukat küldjék be maguk helyett.

A kitűzött időpontban ismertetni fogják velük a megváltási ár csökkentése, használati díj fizetése, hátralekötő mikénti befizetése tárgyában kiadott 3200/1932. M. E. rendeletet és annak tudomásul vételét minden földhözjuttatott vagy helyettesítő jelenlegi nagykorú hozzátartozója aláírásával elismerni tartozik.

1932. június 16-20-án, hétfőn d. e. 8 órakor a

Balázs Rezső, Benécs Antal, Bodri Béni-féle ingatlanokból juttatottak.

Június 21-én, kedden d. e. 8 órakor a Bunzlau Vilmos, Fleischmann Oszkár, Halász Ignác-féle ingatlanokból juttatottak.

Június 22-én, szerdán d. e. 8 órakor a Király Károly, Löwy Ferenc, Monori Kovács Károly-féle ingatlanokból juttatottak.

Június 23-án, csütörtökön d. e. 8 órakor a Spitzer Bernát, Polaretsky Endre dr., Szilágyi Mihály-féle ingatlanokból juttatottak.

Június 24-én, pénteken d. e. 8 órakor az Özy, Teven Zoltáné, Cujári István, Komáromi László-féle ingatlanokból juttatottak.

Nyári (szünidei), üdüléssel egybekötött háztartási tanfolyam a Bükk-hegységben

A valutaris nehézségek és a súlyos gazdasági helyzet bizonyára számos családot visszatarthatnak az idén utól, hogy leánykaikat külföldi intézetek háztartási tanfolyamaira küldjék ki. Erre való tekintettel tudja meg a putnoki m. kir. Gazdasági Felső Leánynevelő Intézet ez év júliusában négyhetes szünidei tanfolyamait. A Sajtó völgyében fekvő intézet modern berendezésével, festői környezetével módot kíván nyújtani arra, hogy első sorban az iskolai év folyamán szellemi munkával teljesen elfoglalt leányok az eddigi, külföldön keresett és ott üdülést közben megszerzett modern háztartási ismeretek nekik megfelelő keretek között a belföldön is megszerzhessék. Az intézet Gsonka-Magyarországnak legszebb vidékein fekszik. Környékének természeti szépsége, a Bükk-hegységnek egészséges levegője eléggé alig értékelhető nagy nemzeti kincsünk.

A tanfolyamnak a teljes ellátást magában foglaló részvételi díja 90 (kilencven) pengő.

A tanfolyam résztvevői 18 éves kortól bel-

től felsőkorban középiskolát végzett leányok, egyetemi hallgatók lehetnek. A kiképzés a következő tárgykörökre terjed ki: 1. háztartástan; 2. modern befőzés; 3. egészségápolás. A délelőtti órák után a délutánok sportra (teniszpályák), pihenésre, szórakozásra szolgálnak, hetenként többször pedig együttes kirándulások lesznek a környék legszebb kirándulóhelyeire (Aggtelek, Lillafüred, stb.).

A tanfolyam július 24-ől július 31-ig tart. Jelentkezéseket június 25-ig elfogad és felvételüket készségegel ad a m. kir. Gazdasági Felső Leánynevelő Intézet Igazgatósága. (Putnok. — Gőmör vm.)

Kecskemét th. városi polgármesterétől

16.225—1932. sz.

375

Hirdetmény

A város községe tulajdonát képező Széchenyi-ter 6. sz. alatti Nemeth László-féle ház, jelenleg Leidenrost Adolf által lakott lakás 1932 augusztus 1-re kiadó. Felvilágosítás az építészeti osztálynál (város-háza I. em. 36. sz.) nyérhető.

Kecskemét, 1932 június 16.

Acélredőny-, takaréktűzhely-, szivattyúskút-javitást.

bármilyen lakatos munkát legelőszöbben vállal

REISZMANN-LAKATOS

üzem, Battyhány-utca 30. szám 1511

S Rovarirtó a legideálisabb
H feregirtó!
E Neolan napkenőcs, vagy
L Sun-Oil (napolaj) a
L napleégés ellenszere.
L Tökéletesen barnítanak!

Saját kötetű
fürdőruhák
óriási választékban kaphatók
FODOR JÓZSEF
dívatárú-üzletében (Beretvással szemben)
Rendelést 12 órán belül készítek.
Ingyen strandkoffer selyemharisnyához! 1154

A motor és a ló

Szociális Madár dr. miniszteri osztálytanácsos részéről érdeklődéssel találkozott tanulmányának folytatását az alábbiakban adjuk:

(Folytatás.)

Magyarország állománya 1911-ben (az ország mai területére átszámítva) 896.498 darab volt. 1920-ban, szóval háború, kommunizmus, megszállás után, 612.013 darab. Ez a szám azután állandóan növekedő irányt mutat. 1928-ig, amikor is elérte tetőpontját, még pedig 917.974 darabig emelkedett. Ezzel szemben az 1931. évi főszámlálás eredménye 864 ezer 571 darab.

Tehát nálunk a ló előtérzése még nem érezhető, mert lényegesen állam lévén, főanyagunk esőkenését nem a traktorok és az autók terhődtitása okozta, hanem nagyrésztben a kivételi lehetőségek megbénulása. Hazai viszonylatban a traktorok először is az ökrök sztróították ki. A fuvarozás terén pedig a teherautó városokban a nehéz lovat. A vidéken viszont a vasutaknak okoz nem egészen kellemes versenyt. De éppen a nehéz gazdasági viszonyok, a buza katasztrófális arése, súlyos gondokat rónak az olyan traktortulajdonosokra, akik gépeiket részletre vették. A jelenlegi devalvezhelyzet pedig megnehezíti, illetve megdrágítja a külföldi motoralkatrészek szállítását, beszerzését. Ez mind a „zabmotor”, vagyis a ló málmára hajtja a vizet. Ennek üzemi anyagát megterem az országban és fizetési mérlegünknek nem beteljesülje kedvezőtlenül.

Az üzemköltség összehasonlítása céljából itt a következő adatok:

Lófogott tartási költség.

Sekély szántásnál 3,91 fogattal 1 holdra eső összes költség 3,91 P.

Középmély szántásnál négyes fogattal 1 holdra eső összes költség 7,84 P.

Mély szántásnál hatos fogattal 1 holdra eső összes költség 14,69 P.

Traktor-szántás költség:

Sekély szántásnál 1 kat. holdra eső összes költség 4,50 P.

Középmély szántásnál 1 kat. holdra eső összes költség 8,25 P.

Mély szántásnál 1 kat. holdra eső összes költség 13,80 P.

Szóval a traktorszántás költsége — kivéve a mérlepszámlást — drágább a fogatos erejű szántásnál.

Budapesti kesztőváros tuvartelepén egy méterméretű szemelt kőfuvarozású autóra 2,48. lóval 0,55 pengőbe kerül.

Nagyon érdekes megállapításokra jutunk akkor is, ha egy pillantást vetünk a lónak katonai szempontból való fel- és kihasználhatóságára lehetőségeire. Vizsgáljuk meg hát, mennyiben esőkenettette a motorizálás a modern harcászati terén a ló felhasználhatóságát.

A világ leginkább motorizált hadserege az Egyesült Államoké. Ezért álljon itt először is *Pershing* amerikai tábornok következő nyilatkozata: „A háborúk a felhőkben kezdődnek, de a sárban folytatódnak”. Már pedig sárban a motorok legnagyobb részt használhatatlanná válnak. Azonfelül ügyszóval lehetetlen őket benzinnel és más üzemanyag-csalattal ellátni. De lehetetlenség megszerezni a mikődésükhöz mulhatatlanul szükséges többi alkatrészeket is. A ló ellenben mindig talál magának valami enivalót. Megy az akkor is, ha éhes, míg a motor azonnal megáll, ha nincsen benzinnel.

(Folyt. köv.)



Nyári

ujdonságok

nagy választékban

Feldstein

es Deutsch

dívatáruházában, Kötetemplom-köz

Mielőtt a tisztelt vásárlóközönség szükségletét beszerzésre, kérjük, hogy raktárunkat megtekinteni és elsőbbséget meggyőződni szíveskedjenek.

Nagy választék:

Női ruha- és kabátszövetekben
Férfi ruha- és kabátszövetekben
Selymekben és bársonyokban
Damaszt- és vászonárúokban
Függönyökben és ágyterítőekben
Plaplanokban és sezlon akaróokban
Férfi és női zsebkendőkben
Szőnyegekben és linóleumokban

Kosztümök és tavaszi kabátkülönlegességek!
Gyapjú, georgette és krepella ruhaujdonságok!

Kedvező fizetési feltételek!

Maradékokat minden elfogadható áron árusítunk

Telefon: 178. szám. 2726

Sport

Levente évszázó ünnepély

Kecskemét Levente egyesületei a szokásos évi záróünnepélyeket 1. hó 19-én, vasárnap délután 3 órákor rendezik a Kecskeméti Sport Club Műkeri melletti sportpályáján az alábbi műsorral:

1. Disztfelvonás az összes szakaszokkal, zenével.
2. Szakaszok küzdelme a vandortudás zászlóért (jelenlegi védő a H. Rákóczi Ferenc Levente Egyes.)
3. Lovas-leventék cserusselja és pörös ugatása.
4. Kerékpáros leventék mutatóvanyái és versenya.
5. Atlétikai versenyek.

Ezen leventeversenyt Kecskemét város ifjúsága a különböző levente-egyesületekben a legnagyobb felkészültséggel várja, hogy a város által kitzított örökös vandortudás zászló elnyeréséért a nemcs küzdelmet felvegye. De nemcsak a város helyterületének ifjúsága vonul fel a küzdelemre, hanem a nehéz földmunkát végző lantjai ifjúság is, így a helyterületi és mezéslaposi csoportok is részt vesznek a zászlóért való küzdelemben.

A közönség szórakoztatásáról a vezetőség a legmesszebbemenően gondoskodott. A eszkereszközök főszervezetéről az ünnepélyen való közreműködéséért meggyert. Autóbuszjárat a Gárapalotától délután fel három és három órákor. Hídig büffe. — Helyárak: előhely 1 pengő, ájőhely 50 fillér, diákok és közkatonák az előhelyen 20 fillért fizetnek.

A KTE. Szentesen.

A KTE első csapata vasárnap délután Szentesen utazik mérkőzésre. Indulás d. u. 12 órákor a Domján-téle vendéglo elől. A szentesi mérkőzésre a csapatot szállító autóra korlátolt számban kísérők jelentkezését is elfogadják.

A KTE csapata a következő: Molnár — Mézáros, Kozma — Blaskóvis, Majtán, Asztalos — Kákonyi, Székely, Kovács, Molnár, Bajlói, Tartalék Vágó.

Június 26. KAC — KTE éremmérkőzés.

A KAC és KTE vezetősége hosszas tárgyalások után meggyeztetett abban, hogy a két egyesület futballcsapata kétfordulós éremmérkőzést játszik egymással.

Megállapították az első találkozás időpontját is. A két-csapatok és illafelhérek június 26-án játszik az első mérkőzést a kitzított ermeletén. A második mérkőzés időjét később jelelik ki.

A KTE ifj. Kerekgyűzőján játszik vasárnap A vezetőség felhívja a játékosokat, hogy vasárnap d. e. 10 órákor a Domján-téle vendéglo előtt gyülekezzenek.

25.000 darab
használt, lyukmentes, hexailiteres
G A B O N A Z S Á K
váltakozva 75 fillértől kapható SCHLESINGER és TSA.
Budapest, V., Percei-Morva 2. Szak- és ponyvakalás üzlet

8 9 hetes pulykák (élő állatok) jó árért vásárolok

augusztus 30-ig terjedő időben. Arajánlatokat a faj, mennyiség és szállítási határidő megjelölésével kérek „Exporteur” jelleg alatt Balogh Sándor hirdetőirodájára, Budapest, V., Bálvány-utca 12. címre. 1551

Csillaghegyi ásványvíz

többszáz méter mélységből fakad, radioaktívitásánál fogva a legkedveltebb üdítőital. Kecskeméten is kapható minden jobb üzletben. Főelárusító

Szilágyi István

Polgári Söraktáros és Szikvizgyáros, Bercsényi-utca 18. szám.
Telefon: 257. 1390
Jég minden mennyiségben kapható

HIREK

1932 június 19. Vasárnap, katolikus: B. S. Gyárfás pr. — Protestáns: B. I. Gyárfás. — Izraelita: 5692 Szávan 15. — Nap kel 4 óra 02 percek, nyugszik 20 órakor. — Hold kel 21 óra 37 percek, nyugszik 4 óra 14 percek.

1932 június 20. Hétfő, katolikus: Szívér p. k. vt. — Protestáns: Bátfel. — Izraelita: 5692 Szávan 15. — Nap kel 4 óra 02 percek, nyugszik 20 órakor. — Hold kel 21 óra 15 percek, nyugszik 5 óra 30 percek.

A Meteorológiai Intézet jeleante délután 1 órakor: Lassú melegséggel túlnyomóról derült elő, Csak az ország északi szélén jelentkezhetik kiterjedő felhőzet.

A gyógyszerárak közül június hóban Katona Zsigmond (Báthfány-utca), Dömötör dr. és Kemény (Bakoczi-ut.) gyógyszerára négy évszaki ingyenes szolgáltat.

A mai piac

A zöldséggiaera 3 mázsa kalarábót, 10 mázsa salátát, 7 mázsa reket, 8 mázsa zöldsörst és 500 darab zöld paprikát hoztak fel. Árak: saláta fej 2-2, retek csomója egy-2, kalarábó 4-6 fillér, zöldsörst kilója 13-15, zöld bab kilója 50 fillér.

A gyümölcsiaera 6 mázsa szamóca, 60 mázsa cseresznye és 2 mázsa meggyt hoztak fel. Árak: szamóca nagy 60-75, közepes 50-55, apró 40-45, cseresznye 50-70, apró 40-40, májusi meggy 25-30, apró 10-15 fillér kilónként.

A kormányzó születésnapja. A kormányzó születésnapja alkalmából ma reggel hálaadó istentisztelet tartottak a templomokban. A ref. és evang. templomokban reggel 7 órakor volt könyörgés, a r. kath. nagytemplomban reggel 8 órakor tartottak szentmisét. Az istentiszteleten megjelentek Fáy István főispán, Zimay Károly polgármester, vitéz Tóth István alvezetési elnök a helyőrség tisztikara, hivatalok, testületek, egyesületek vezetői és az egyes felekezetek hívei nagy számban.

Végezték zeneiskolai tanárok. A zeneiskola felügyelőbizottságának előterjesztésére Zimay Károly polgármester a mai napon Váriszlóczy Zoltánra és Puky Margit ideiglenes zeniskolai tanárokat állásukban véglegesítette.

Szabó Kálmán dr. elke a kecskeméti pásztorokkolompokról. Szabó Kálmán dr. muzeizogatózó ifjólól igen érdekes cikk jelent meg az Ethnográfia — Népelet a Magyar Néprajzi Társaság folyóiratá legutóbbi számában a kecskeméti pásztorokkolompokról. Ugyanebben a füzetben jelent meg Móra Ferenc szegedi muzeizogatózó elke a szegedvidéki régió szoból feltek néprajzi vonatkozásairól. *Mutatóssz* László érdekes írása a gulyások tarhjáról, ami oly nagy kedveltségnek örvendett a kecskeméti kiránduló közönség körében Buzgón — azonkívül számos más néprajzi ismeret.

Értesítés. A 48-as útszór előnézők értesítés t. lagját, hon a könyvtárórák t. hó 18-tól továbbá intézkedés szünetelnek.

Az exportőrök értekezlete a Kereskedői Ivaszónban. A Magyar Elhárító Kivélti Cégök Országos Szövetsége holnap, vasárnap délután 2 órakor a Kereskedői Kaszinó nagytermében országos értekezlet tart. A kereskedelmi politikai bizonytalan helyzetből folyó akadályok kérdések, az export útjába álló akadályok elhárítása, a devizakerésnek egy a termelés, mint a kereskedelem szempontjából való helyes megoldása, mint olyan kérdések, melyk megoldását a vezetőség az idény megkezdése előtt szükségesnek tartja. A tárgy fontosságára tekintettel a gyümölcs, élelmiszer- és rokkanszakmabeli kereskedők mint nagyobb számban való megjelenését kéri a Gyümölcskereskedők Szakszövélélye.

Esküvő. Brett Anna és Molnár Endre holnap, vasárnap déli fél 1 órakor tartják esküvőjüket az izr. templomban. (Minden külön értesítés helyett.)

Meinl fodermentára praliné. Finom fodermenta töltés esokofaldába márvány. 1493

Jól sikerült a MANSS második fagyaltusszonnyja. Tegnap délután rendezte a MANSS második fagyaltusszonnyját a sétatéri Kioszkban. A szép számban megjelent közönség igen kellemes hangulatban maradt együtt a késő esti órákig.

Hangos Mozi

— HANGOS MOZI. Tegnap délután és este a Mozzóképszínház katonai sportfilmét játszolt, délután telt ház, este pedig gyér érdeklődés mellett. A film keretében a H. Hadersberg Sportklub eseményeit mutatták fel. A film annak ellenére, hogy néma volt és csak kísérőzenét adtak hozzá, sokkal nagyobb érdeklődést érdemelt volna meg.

— A MAGYAR RÁDIO BEMONDTA, hogy Kalmár Pál a közkezdett énekes vasárnap a városi moziában három előadásban szerepel. A kiváló művész rajongói és hallgatói közt osztatlan örömet keltett e hír, hiszen Kalmár Pál magyar néma műsorának legszob gyönygeit éneklő cigányzeneke kísérlete mellett s eddigi alföldi turnéján mindenütt óriási létszét aratott. O ugyanis a publikum kívánsága szerint válogatja össze műsorát. A magyar nótákon kívül gazdag programot ad táncslágereköl és műdaloköl is zongorakísérettel. Régi és új magyar nóták, a legkiválóbb tangöl, frottróköt és dalkeringök szerepelnek műsorán.

Szombatn 3/49 órakor

SKIPPY
(A három jó pajtás)

Vigjáték 10 felvonásban
Paramount szelencs!

Vasárnap 1/25, 3/47 és 9 órakor

Bétejezték nem érvényesek

A rádióhallgatók kedvence:

KALMÁR PÁL

a budapesti Ostende-kávéház dalénekesének

MAGYAR

NÓTAESTJE

Magyar nóták, cigányzenekekröl, táncslágerek és műdalok zongorakísérettel

TAMÁS URFI KALANDJAI

Egy világhírű regény bájos filmváltozata 10 felv.

Pöszereplő:

JACKIE COOGAN

Bétejezték az értekezési vizsgálatokat a ref. reálizumizumban. Ma délelött fejezödtök be a ref. reálizumizumban az értekezési vizsgálatok Vargha Tamás kunszentmiklósi ref. lelkes elnöke alatt a kormány képviseletében Szaborszky János tanárképző intézet tanár volt jelen a vizsgán. A vizsgára jelentkezett 28 tanuló közül jelenen érett 5 növendék és pedig három. Kura Pál, Koszoris István, Száros István kifutottással. — azonkívül Révész Sári és Veress János: jól érett 7 növendék: Bagó László, Hay-Hörsz Jván, Konkoly Iván, Populy László, Rigó Béla, Szombathy Károly, Tauber Miklós; egyszeren érett 14 növendék, egy tárgyból javítottá utasították két tanuló.

Hétlőn délután lesz a Prof. Leánykér idei utolsó bibliórája. Mivel kedden a Bodor Zsuzsanna Leánykérthon igazgatótanácsa tart ülést, a Prof. Leánykér ezvi záró bibliórája t. hó 20-án, hétfőn délután 6 órakor lesz a Leánykér helyiségében. Ez alkalomra teljes számban megjelenést kéri a vezetőség.

Ma délelött fejezödtök be a képesítő vizsgálatok a ref. tanítóképző Intézetben. Ma, szombaton délben hirdették ki a ref. tanítóképző intézetben az idei képesítő vizsgálatok eredményét, mely szerinti jelenen végeztek Hestessy Etelka, Kiss Magda, Kovács Jolán, Krajcsik Sára, Nyikos Margit, Sárkány Gabriella, Szondi Róza és Tábor Györgyike; jó eredménnyel 23, elégséges eredménnyel 9 növendék képesítették és egy tárgyból javítottá vizsgálatra utasították 6 növendéköt. A képesítő vizsgálatokon Imre Sándor dr. egyet. tanár előnököl, miniszteri biztos Mánus Kovács Béla tanárképző intézeti tanár volt.

— ISKOLAI BEIRATÁS — 1932-BEN ... Elözör fegygel találkoztam vele a városláza szűfölt folyosóján. Ott tolokodott a löbbi szűlő között, fött a forró levegőben a glédába állított sor végén.

— Szegénységi bizonyítványért jöttem, hogy fiamat tandíjmentesen beirathassam az elemibe — mondotta és keservesen lörögte ve-rejtékező homlokát.

Másodszor aznap este beszéltem vele. — Sikerült, jó ember? — kérdeztem tőle. Lemondón legyintett a kezével:

— Ah, dehogyan... Bizonyítványt kaplam ugyan, de a beiratásnál 32 fillért kértek tőlem. És csak 12 fillérem volt...

* Eternit pala, kátránypapiros kapható Rosenbaum cégél.

A Gazdasági Gözmalom t. hó 22-től 30-ig bezárólag évvégi tisztogatás és javítások végett üzemet szünetelteti. Kérjük a t. örtelöt közönséget, hogy örléseiket a malom szüneteltetése előtt már most sziveskedjék elvezényeltetni. 1548

— Választmányi ülés. A KIE június 24-én, pénteken este 8 órakor saját helyiségében fontos ügyekben választmányi ülést tart, melyre a lagakt ezíton is szeretettel meghívja az el-nökség.

Felvételt a Diákok Házába. A Diákok Háza egyetemi és főiskolai internátusha a felvételi kérvényeket július hó 20-ig kell beadni. Az internátus 100 diáknak tud barátságos otthont nyujtani minimális bérört. Az egy-, két-, három- és négyzetmélyes szobák mellett fűrdőszobák, tanuló-, tárgsalgö, tornaterem stb. állnak a lakók rendelkezésére. Komoly és bensőséges internátusi élet. Részletes tájékoztatást szivesen küld a vezetőség. (VII. Hársfa-utca 59 b.)

Holnap a loesolautók is megkezdik az utak öntözését. A város belterületi utcainak és ternekek öntözését eddig csak a löfogató loesolókéskek látták el, mert a város költségvetésében nincs fedezet a loesolautók üzemi-költségének fedezésére. Tekintettel azonban arra, hogy a szárazság miatt a por már igen nagy a belterületen, a polgármester elrendelte a loesolautók üzembelyezését is, így hogy holnaptól kezdve már a két utó is végzi a belterületi utak, terek öntözését.

Szepest Gyurka festőiskolát nyit. Szepest Gyurka a jövő hónapban képkiallást rendez, amelyen kiállítja A régi jó világból e. olaj-festményét és akvarelljét. Ugyanakkor megnyitja rajz- és festőiskoláját is. Beiratkozni lehet már most is, napoként délelött 9-től 1-ig Petöfi-utca 16. sz. alatti mütermében. Vállalja arképek és zsánereképek festését, régi festmény restaurálását, a megrendelőt kívánságára házának is.

* Szepöl és májfélt ellen használjon Fördös-féle Bírásdalt. Ma már a szépség nemcsak bírásági kérdés, hanem általános társadalmi probléma, ezért ápolja Ön is arcbört. Legyen Ön is szép és megnyerő külseű. Ezt elérni, ha Fördös-féle Bírásdaltot használ, mely az arcbörtnek természetes, ide szépséget ad. Észrevételül hámalszt. Két fél alatt elmulasztja a szepöket és a májfoltokat. Ár: 2 — pengő. Készíti: Fördös Lajos Szent-Izsló-gyógyszertára, Kecskemét, Kuruc-tér 2. 1461

— A leventénepélyen való részvételre felhívom a Zrínyi Miklós (azelőtt KAC) leventepatnyak ügy hétéfö, mint szerdi szakasza összes tagját, hogy vasárnap, t. hó 19-én délután fél 2 órára a tűzoltóudvarban leventenepélyt, tollal, fehér apasíngben, fehér nadrágban fekete cipőben jelenjenek meg. A szokásos vascsört a leventék vasárnap este fél 9 órakor a Gaál-Ele ötterem külön helyiségében (színházi ötterem) rendezik meg. A rendezőség ezúttal hívja meg a csapat volt leventét a vascsörára. Teríték ára 1.40 pengő. Jelentkezni szombatl estig az ötteremben kitölt íven lehet. Oktató.

Alatorvosi rendelő. Szabó Mihály által-orvos, Vak Bótfány-utca 5. szám. 1538

Diák-tanetanfolyam kezdödik t. hó 21-én a Gazdasági Egyesület dísztermében (Bátköczi-ut.) 5. Igen mérsékelt díjak mellett az órák hat héten keresztül; kedden, csütörtökön és szombaton 5-től 7-ig. Szives pártfogást kér Kelemen János. 1512

— **Maknes székrekedés,** vastagbélkataris, gyomorhár, puffadás, vértörődés, sárgaság, aranyeres csomók, eszpőljás esetében a természetes „**Ferene József**” keserűviz, reggel és este egy-egy kis pohárral bevéve, rendkívül becsese háziszer. Klinikai megfigyelések tanúsága szerint a **Ferene József** víz még ingerlően belül betegeknél is fájdalom nélkül hat. — A **Ferene József** keserűviz gyógyszerlátkarban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Hőmérséklet.** A Mezőgazdasági Szaksikola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérséklet maximuma árnyékban — 21,5 C., minimuma + 7,8 C., reggel 7 órakor felhőtlen, száraz, napos idő, lég hő + 12 C.

— A **Népkönyvtár olvasói** figyelemzetli a könyvtáros, hogy a kivitt könyvekkel a nyári leltározás és rendezés céljából sziveskedjenek hűtlen délután okvetlen visszajuttatni, hogy a késelmérés miatt bírságos intöket ne kelljen kiböcsátani.

— A **Székfűrtő strandján** egy hét óta érdekes látványosságot nyújt a fűrdőzőknek a **Hejjas-harissnyaház** művészi reklámja. A reklám, három fűrdőházba noalnak a Hejjas-harissnyaház finom triókának csinál elsőrangú propagandát. Nap-nap után igen nagy feltűnést kelt az izléses reklám: mindenkinék, aki kiltatog a fűrdőbe, megakad a szeme rajta.

— **Szeker Dalma dr.,** a fog- és szájbetegek szakorvosa, a csecsemő- és gyermekgyógyászati tankönyv szerzője és az **összes orvos-tudományok tudora,** rendel Nagykerősí-utca 35. a. szám alatt **bármiféle betegségben szenvedőknek** délelőt 8—11 és délután fél 3—5 óráig. — Fájdalom nélküli foghúzás, arany-, amalgám- és porcellán tömések, fogpótlás, aranyhídak, porcellán fogsorok, kauscsok zájpadlás nélkül is, legújabb módszer szerint, legfinomabb anyagból, művészi kivitelben. Mozgó fogak megszínézése, gyulladásoos, beteg foghúzás gyógyítása, kipróbált és jól bevált **saját találmányú módszerrel.** — **Vérvizsgálatok, quarefnykezelés, Jutányos árak.** 2974

— **Nyári lánchelyiségemben,** a Városi Vigadóban július 4-én délután 5 órakor **hathetes diáktonfoljom** kezdődik. Ma, vasárnap a délutáni öszláncon minden táncosnó egy luffballont kap ajándékba. A versenyt pedig az úttal össztánc alkalomával tartjuk meg. Szíves megjelenést kér **Csopos Sándorné.**

— **Harissnya legesőbb** a Hejjas-harissnyaházban. 1531

— **Mitessert,** patmással teljesen elmulaszt az Fűrdős-téle **Mitessertől,** Speciális szer, mely a borszövetek és a bőrbőn levő fagygyűrűk működését a normalisra emeli. Használatával az archób azonnal üdöb és tisztább lesz, majd hamvasssá és bársnyimává varázsolja. 5—6 nap múlva pedig a mitesserek, patmások és sómörnök, sőt a kisebb ráncok is teljesen eltűnnek. Egy üveg ára: 1.60 pengő. Készíti: Fűrdős Lajos Szent László-gyógyszertára, Kecskemét, Kuruc-tér 2. 1461

Készítenyvitányítás, A Szociális Misszióársulat és a Fűrdős Diákösztövezés kértiművegye alkalmával az alábbi természetrajzi adományokért ezután is bábos koszonátot tegyri kértiművegye: Mintsek Gozane gamblé, virág, bor, Kovács Sándor apítelőpáros 2 di-ványpana, könyvek, Fodor Györgyné, dr. Jódhagy Miklósné kezimunka, dr. Vargha Józsefné képek, Kovács Elemérné könyvek, vitéz Keletly Lászlóné nyeresiművegye, Kőrös Gyuláné 2 pár zabalmá, egy-egy parafésim, Busz Ervinné a üveg bor, olajmentes kezimunka, Házartási Fogasztási Szövetkezet szappan, Hattyú-drogeria, Katona-gyógyszerárter puder, szappan, Székely Sándor 2 esomag shampoo, Kallivoda Andorné, Máté Lászlóné, Csorba János nyeresiművegye, Kőrös Gyuláné 2 pár zabalmá, Kőrös János cukortartó, Harkay Béláné könyv, dr. Totó Lászlóné baracklekvár, N. S. nyeresiművegye, Tóth Károlyné szappan, Kun Samu, Meil Gyula esokoladé, Fekete Gyula levelepír, Pauli Péter parfüm, Réthely Gyula, Gyula Mihály nyeresiművegye, Kellermann Jenő 4 Sipsó-Lajosné, Ligeti Józsefné 2 váza, cukortartó, könyv, 1 tipp, Magyar Kor, Vállalat nyeresiművegye, Kereskes Pál 3 esereg virág, Nagy Zoltán cukorkák, Dékány Biri egy pár galamb, tálekedő, Dékány Lászlóné, Ackermann Laci né nyeresiművegye, Szabó Bosko kezimunka, 4 tipp, Sakamoto, Árvó 2 nyeresiművegye, Sipsó-Lajosné, Zahorczky Ferencné piteök tipp, Bach Beáta cukortartó üvegvány, Kereskes Pál, Ackerl János, Markó István székék, Pataki Gyula négy reklámjában, Csomák Gáborné 10 liter tej, Gröber Mária, Gröber József, Biró József, Zsigmond István Gáspár József, Simola János, Fekete Pál kávé készítmény. Vegy. 1461

Makulátúra
(újságpapír)
olcsón kapható
a Kecskeméti Lapok kiadóhivatalában Kéttemplom-köz

5096—1932, végli, szám. 1571

Arverési hirdelmény

— Ifj. Nagy Béla dr. ügyvéd által képviselt Kari Keller javára 389 pengő 20 fillér és az összes foglaltatott főkölvetelése, ezek kamatai és járulékaí erejéig, — amennyiben a követelésre időközben részlettelés történt, annak beszámításával, a kecskeméti kir. járásbírósg. Pk. 22.393—1931, számú végzése folytán, ki nem tette, más foglaltatott javára is, az arveres megfűrtés-erendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk és követelésük ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatban nincs — és annak kecskeméti, Szabadság-ter 3. sz. alatt leendő huszonkettő napjának délelőt 10 (tíz) óraját tüzem ki, mikor a foglaltatott alatt levő pénzeszközöket, üzleti berendezést, pulthó, fényképezőgépeket, s egyéb ingóságokat a legelőbbi ígérők közepén, sés mellett el fogom adni, meg akkor is, ha a bejelentő fel a helyszínen nem jelenne meg, ha csak előzőleg kívánságot írtakban meg nyilvántart. az arveres alá kerülő ingóságok a beszerést kétfarmadul adni nem adhatók el. — Kecskemét, 1932. évi május hó 31-én.

Bartba Kálmán, kir. bír. végli.

— **Kihirdetett jegyzésparók.** Acs József ref. tm. és Nagy Mária ref. — Tóth István rk. fm. és Busa Juliánna rk. — Puskás Imre ref. marhahajásér és M. Molnár Judit ref. — Ifj. Madi Imre ref. zöldséges és Bodor Juliánna rk. — Horváth János rk. városi erdőőr és Virág Terézia rk. — Söröli Antal rk. fuvaros és Szijártó Ilona rk. — Hinterstein Jenő rk. tm. és Koczó Erzsébet ág. h. ev. — Bárdos Dezső rk. kereskedő és András Ilona rk. Sellinger János rk. bűrdíszműtárs és Horváth Mária rk. — Kovács János rk. kereskedősegéd és Kovács Zsuzsanna ág. h. ev. — Vikáriási József rk. mindenes és Szalai Eszter rk.

Felvetel a pesti Szent Imre-kolléziumba. A főiskolai Szent Imre-kolléziumba (Budapest, IX., Ráday-u. 43—45.) felvetelt nyerhetnek azok az értesítésgyűjtő katolikus ifjak, akik tanulmányaikat a pesti egyetemeken vagy főiskolákon öhatják folytatni. A kollégium modernül berendezett (központi fürdő, fűrdő, könyvtár, társalgó) nevelőintézet, melyben 300 főiskolás nyerhet elhelyezést. Az intézet vezetését Marezöl Mihály dr. igazgató irányítása mellett világi papok végzik. A Balaton mellett 20 személyes üdülő áll a növendékek rendelkezésére. A kollégium a központi, köz-észelt, orvosi, közigazdasági egyetemek közelében közeleiben fekszik. A müegyetem 10—12 percnyire van. A növendékek teljes ellátást kapnak. Az ellátási díj teljes fizetés helyen félve 450 P., (havi 90 P.), kedvezményes helyen félve 400 P., (havi 80 P.). A felvételi okmányokat (értesítési bizonyítvány másolata, keresztlevelet, hittanári érkeletli bizonyítvány) a kérvényvel együtt a kollégium igazgatóságához június végéig kell benyújtani. Tájékoztatót kívánatlan szívesen küld az igazgatóság.

— **Fűrdőzyegek 80 fillérett kaphatók a Kecskeméti Lapok kiadóhivatalában.**

Házasságok. Márkus József ref. tm. és Batka Franciska (Szél Mária) és Diószeghyés Alba Eszter). — Szabó László rk. cipőszabász és Borsos Erzsébet rk. (Kiss József és Farkas József). — Hévízi József rk. szőlőbirtokos és Harkai Mária rk. (Füstös Sándor és Varga László). — Eszenyi Sándor ref. festékkereskedő és Klingert Anna ág. h. ev. (M. Bodon Pál és Klingert Ede). — Tassv Ferenc rk. OFI szántmész és Szűcs Irén Magdolna rk. (Vámhőry Pál dr. és vitéz Bánhidyi János). — Tavassy Odón dr. körorvos ref. és Kemény Katalin Emília ág. h. v. (Tóth Endre dr. és vitéz Somogyváry Gyula).

Kiadó füldék. Találja 81. sz. és Urrét 133. sz. 27 holdas tanyásbirtokot f. évi szeptember hó 29-ától haszonbérbe kiadókt. Dr. Szabó Gyözönné, V. Bakócsvárosy 31. sz. 1325

Kiadó 2 szoba, könyvházból, megfelelő mellék helyiségekkel álló világos, száraz lakás, Csinszán bútorozva vagy anélkül. Azonnal elfoglalható. Hl. Külső Szabadság-út 5. sz. (új reklámszólalán). 146

Levelepír- és képeslapudományok, irodai papírosok, irodai felszerelések, beíró és üzleti könyvek, esomagolópapírok és zsinetek kaphatók a KULTURA könyv- és papírkereskedésben. 516/5

4 kat. hold jötermő szőlő jó gyümölcsösökkel, 5 perenyi járásra a Kunszentmiklósi-út vasúti megállótól, eladó. Felvilágosítást ad Dékány Aladár dr., Klapka-utca 12. 1563

Haszonbérbe kiadó tanyásbirtok, Felsőlápár kerékutombi dűlőben, 31 kat. hold, Ertekezni lehet Tautó Sándor városi főpénztárnoknál. 1552

Vennék 15—20 és 30—50 hold gyümölcsösök melésre alkalmas földingatlant a városi 15-16 kilométer távolságon lehetőleg belül. Ajánlatokat e lap kiadóhivatalába „Prima” jellegre kerek. 1491

Felterneműföltözést géppel, barissztoppolással ölesőn vállalkoz. Fűrtung varrástól sz. fököltesen értem. Özy. Sandrik Jánosné, Beresényi-utca 6. sz. 1565

Egy kumbálit székreny, mely vitrin és írőasztal, díofából fényezve eladó it. Rigó Zsigmond és Fiánál, VI., Bánk bán-utca 6. 378

Intelligens német, esetleg magyar leányt keresek gyermekek mellé. Koháry-utca 4. 1565

Széchényi-körút 7. szám alatt kétszobás lakás kiadó, azonnal elfoglalható. 377

Egy hektőliter jó kadarka bor eladó Borz-utca 8. sz. alatt, Szabó Józsefnél. 879

„**Tündérfelk**”-vendéglő lakással, a Nagykörsől-öt mentén azonnalra kiadó. Az itálművészi jogfolytonossággal gyakorolható. Felvilágosítást nyújt **Szilágyi István** polgári sörárktáros, Beresényi-utca 18. 1570

* **Hegedűk, vonók,** alkatrészek és hegedűhöz legelősből beszerzést helye a KULTURA könyv- és papírkereskedés. 516/2

Zálogjezel, aranyat, ezüstöt, arany- és ezüstpenzt a legmagasabb napi áron bevált. óra- és ékszerjavításokat legelősbőlban készit Pásztor Pál ékszerész. Arany János-utca 8. (Gyalóky-ház). 1573

Német kisasszony állást keres. Perfekt, német-magyar nyelvet beszélő, intelligens német kisasszony július 1-re állást keres. Ajánlatokat a kiadóhivatalba kér. 373

Egy fiút tanulónak felvesz a Csorba-sütődé, Csongradi-utca 60. 374

Kiadó lakás, a Hoffmann János-utca 1. szám alatt kiadó 2 tágas, világos utcai szoba. Irodának és garzonlakásnak igen alkalmas. Részletes felvilágosítást ad a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara. 829

Aranyat, ezüstöt, régi pénzeket magas áron veszek, óra és ékszer javítását ölesőn vállalom. **Vörös Gábor,** Bakóczy-út 5. sz., a Gazdasági Egyesület épületében. 1322

Nagykerősí-utca 27. szám alatt egy nagy pin-cshelyisést kiadó, Ertekezni lehet a házfelügyelőnél. 1451

Eladó háromnegyed hold jó gyümölcsös szőlő a városhoz 25 perc járásra, portmentes helyben. Ertekezni lehet Gyulay Lajosnál, Szabadság-ter 2. sz. 1462

Kiadó két utcai szoba és mellékhelyiségekkel álló őr lakás Kazinezy-utca 5. szám alatt — augusztus 1-re. Ertekezni lehet délelőt 10-15 délután 5 óráig. 1541

Már 5 pengőért vehet divatos női kalapot MÉHES ERZSINEL, Csongradi-utca 4. szám, Puskó-ház. 1569

Rácskerítés vasból eladó. Igen alkalmas kert vagy sarkert bekerítésére. Ertekezni lehet Hoffmann János-utca 6. sz. alatt. 1559

Szakképzett és jó bizonyítványokkal rendelkező **szakács** és jó szakácsnő a városi közközháznál 1. évi július hó 1-re felvételt. Jelentkezni lehet a városi közközház gondnokszolgálatánál. 376

Keresek kettő szoba, konyha, speiz és mellék-helyiségekkel álló lakást. Címet a kiadóhivatalba kerek. 362